

安全行驶50余万公里的公交司机李极煌捐献造血干细胞——

一场特殊的“运送”带来重生的希望

10月18日,在福建省医科大学附属协和医院造血干细胞采集室内,一场生命的接力赛正在悄然进行。当天,来自华安县的公交车驾驶员李极煌成功捐献了自己的造血干细胞,成为我市第24例、公交系统的首位造血干细胞捐献者。他捐出的造血干细胞,将第一时间由专业人员护送至患者所在的医院,为患者带去重生的希望。

李极煌,今年37岁,是华安县长运公共交通有限公司的一名驾驶员。从事公交工作6年多来,他驾驶里程超过50万公里,从未发生过一例安全事故。在工作中,他以认真负责的态度为乘客的安全出行保驾护航;而在生活里,他则用爱心热血为那些需要帮助的生命提供援助。

2018年,李极煌首次在家乡华安踏上了献血车,迈出了他无偿献血的第一步。5年来,他始终坚守着这份爱心与奉献,坚持不懈地参与献血活动,累计献血次数达28次,献血总量更是高达10500毫升。这份坚持与奉献,让他在今年荣获了全国无偿献血奉献奖金奖。在朋友圈里,他也时常关注和转发关于“三献”(献血、捐献造血干细胞、器官捐献)和“三救”(救灾、救助、救护)的宣传,用自己的力量为公益事业宣传鼓劲。

李极煌与造血干细胞捐献的缘分始于2019年。在一次捐献血小板后,他加入了机采血小板的爱心“献友”微信群。在这个群里,他被群友们热烈讨论的造血干细胞捐献者入库事项所吸引,开始主动了解相关知识。当他得知捐献造血干细胞无损自身健康,却能挽救一个生命甚至一个家庭时,他心动了。

同年4月,在第二次捐献血小板的时候,李极煌毫不犹豫地留下了血样,报名成为一名志愿捐献者。李极煌



李极煌成功捐献造血干细胞后,与荣誉证书合影

说:“刚成为志愿者的时候,天天盼着能捐献造血干细胞救人。后来时间长了,这件事就慢慢淡了下来。”

让李极煌没想到的是,这种平静在2024年7月被一通电话打破了。

那天,李极煌接到了红十字会的电话,告知他与某血液病患者配型成功。对方寥寥数语却让李极煌既开心又紧张。原来,两年前他曾接到过一次初筛电话,但由于患者的原因没有进入后续的准备阶段,最终没有捐献成功。这一次,他仍毫不犹豫地答应了。

在接下来的三个月里,尽管驾驶工作繁忙且辛苦,但他始终积极配合各项检查。期间,他曾因长时间未到收到后续消息而辗转难眠。当最终配型成功的消息传来

时,所有的焦虑与不安都化为了难言的激动。

然而,捐献造血干细胞不仅需要各项数据指标的契合,更要具备较好的身体素质,一次再普通不过的感冒都会影响最终捐献。为此,李极煌进行了严格的自我锻炼和饮食控制。他保持足够的睡眠,随时准备着以最佳状态迎接捐献。即使因为患者发烧导致采集安排被暂缓,他也从未有过一句怨言。当再次启动采集计划时,他义无反顾地选择了即刻启程,前往福州进行捐献。

10月14日,李极煌在志愿者的陪同下来到福建省医科大学附属协和医院,为捐献造血干细胞做最后的准备。入院签约的时候,李极煌笑呵呵地告诉红十字会工作人员和医护人员:“我有捐献血小板的经验,对捐献造血干细胞没在怕的!”但他还是认真细致地询问了一些相关注意事项。为了完成好“生命种子”的“运送任务”,他必须要对自己负责,也要对患者负责。

10月18日,历经了连续五日的“动员剂”注射准备后,李极煌迎来了全血的采集时刻。在医护人员的精心操作下,借助血细胞分离机,他的造血干细胞被顺利分离。整个采集过程虽耗时较长,且不乏单调,但李极煌却始终保持着轻松愉悦的心情。

当天中午,李极煌成功捐献造血干细胞,为陌生患者带去重生的希望。李极煌也完成了他职业生涯中一次非同寻常的“运送”。他希望,自己捐赠的这份“生命的种子”能够助力患者早日康复。同时,他也期盼着通过自己的亲身经历,让更多人了解造血干细胞捐献,并且加入中国造血干细胞捐献者资料库,一起帮助更多的患者。

◎闽南日报记者 王琳雅 文/图

乡村振兴进行时

新圩镇:镇区“颜值”再提升



新圩镇对沿街店面进行外立面提升改造

本报讯 畅通整洁的村道、整齐划一的立面装修、房前屋后树木苍绿……走进华安县新圩镇,处处皆风景,一花一树、一屋一瓦,美丽的乡村画卷徐徐展开。

近日,在新圩镇区219省道沿线店面外立面提升改造现场,工人们正在进行钢结构雨棚、店招主体框架安装等作业,焊接声、机器声此起彼伏,现场一派热火朝天的施工景象。

今年以来,新圩镇不仅对沿街店面进行装修,还新增了两条便民廊道。随着项目的

竣工,新圩镇区“颜值”得到了显著的提升。

据了解,新圩镇镇区周边环境提升改造项目共计投入500万元,分期实施,目前已进入第三阶段尾期施工,项目即将全面竣工。项目建成后,可以有效提升新圩镇的整体形象,使居住环境提升,街边美观统一,出行更便利安全。

近年来,新圩镇秉持“一心两线三区”的理念塑造美丽乡村,推进全镇各村基础设施提档升级,美化优化乡村环境,迈上乡村发展新台阶。(王晶晶 吕振裕)

马坑乡:铺设步道 增颜提质

本报讯 10月24日,笔者在马坑乡贡鸭山村向阳步道建设现场看到,施工人员正在抢抓有利时机,紧张又有序地进行阶梯石板加固、步道石子铺设等工作,项目建设如火如荼。

十月的贡鸭山村,风和日暖,气候舒适,走在向阳步道上,登高远望,不仅风景优美,还能呼吸更多的负氧离子。

据了解,贡鸭山村的向阳

步道总长500米,宽1.5米,连接新村一期和二期,总投资21万元,预计11月初完工。

近年来,马坑乡贡鸭山村致力于打造高山森林休闲康养建设,向阳步道的建设,不仅能够为本地村民和游客带来“新去处”,还改善了贡鸭山村的村容村貌,提升了村民的生活品质,增添了民生温度。

(李帅潼)



贡鸭山村向阳步道建设现场

保护野生动物 人人有责



『折翼』猫头鹰被救治后放生

本报讯 10月28日,在沙建镇林业站,一只受伤的猫头鹰经专业人士精心救治后,被护送放生,安全顺利回归大自然。

6天前,沙建镇干部在下乡途中,看到一只猫头鹰蜷缩在公路边,头耷拉着歪向一侧,赶紧上前察看,发现该猫头鹰翅膀折了,鹰爪也被缠绕动弹不得,精神萎靡。

沙建镇干部立即向林业部门反映,并请专业人士前来“解套”,把它装进笼子里,安全“护送”到家中“疗养”救治,一日三餐给它喂食,给它擦身涂药。经过一段时间的细心观察和“呵护”,猫头鹰身体很快恢复,翅膀逐渐愈合,爪子也变得麻利起来,目光炯炯有神,已经能抖搂羽毛“扑腾扑腾”地跳跃,具备重新回归大自然的条件。

10月28日,在沙建镇林业站工作人员的监督下,专业人士护送着这只猫头鹰重新投入大自然的怀抱。

据了解,猫头鹰属于国家二级保护动物,一般栖息在茂密的林地里,是夜行动物,主要以鼠类为生,是一种益鸟。

这些年,沙建镇坚持“绿水青山就是金山银山”理念,不断加强生态环境保护,辖区生态环境日益变好,野生动物也多了起来。沙建镇历来有保护野生动物的优良传统,今年10月恰逢是我省第34届保护野生动物宣传月,沙建镇及林业站做了一件非常有意义的事。

(林晓晴 蔡明进)